

## Адвент 2024, 1-ая неделя. Доверие к Мировой справедливости

Виталий Мошев

### Здравствуйтесь, дорогие друзья!

Сейчас мы переживаем время **Адвента** - ожидания **Рождества**, которое проявляется в мире как наступление сил смерти, холода и тьмы, отгораживающих нас от источника жизни, света и тепла. Природа как бы подталкивает нас к тому, чтобы мы искали эти живительные силы, **внутри** собственной души, потому что путь к Духу начинается с процесса самопознания, с переживания Духовного в себе.

Способствуя этому процессу обращения в себя, Духовные Силы в течении кругооборота года действуют на нас как **извне** - в природе, в социальной жизни, так и **изнутри** - более внутренним душевным образом, в наших мыслях, чувствах, желаниях. В это время года, непосредственно перед Рождеством, они постепенно покидают нас и предоставляют самим себе.

В течении **первой** недели, как вы знаете, от человека отходят **Архаи** или Духи времени, действие которых распространяется вплоть до **физического** тела, в течении **второй** недели нас оставляют **Архангелы**, способные воздействовать на эфирное тело, и на **третьей** от нас отступают **Ангелы**, действующие в **астральном** теле. Так человек постепенно остаётся один, чтобы из сокровенных глубин своей души подняться до состояния **Высшего Я** – уподобиться Деве Марии, прообразу очищенной, одухотворённой души, в которой может родиться внутренний свет, младенец Дух.

**Первая** неделя, как мы говорили, связана с испытаниями и искушениями, которые подступают к человеку через **физическое** тело, из множества свойств которого здесь мы отметим аспект **кармы**, ведь именно в него «записываются» последствия всех наших физических и душевных деяний.

Всё, происходящее с нами в жизни, является вовсе не волей слепого случая, а **следствием** того, что мы когда-то совершили, исходя из «греховных» душевных состояний, которые весьма многочисленны и разнообразны. В этом смысле, всё, что к нам подступает, и извне, и изнутри, посылается нам не просто так, а для того, чтобы мы могли **исправить** последствия своих неправомысленных поступков, которые так или иначе должны быть изжиты, вопрос в том - каким образом это происходит. Тут-то к нам и приходит на помощь добродетель:

**«Доверие к Мировой справедливости».**

Человек всегда, в любой жизненной ситуации может сказать себе: «Пусть я не понимаю причин того, что со мной сейчас происходит, но я **верю** в Божественный промысел, действующий в моей судьбе, и, если это мне посылается, то в этом есть какое-то **предназначение**, какой-то смысл.

Если это удаётся и человек приходит к состоянию, в котором он может сказать: «На всё – воля Божья», то он может пережить состояние внутреннего **покоя**, подобного штилю в эпицентре шторма, на который он душевно может опереться также, как на

земле опирается на твёрдую почву под ногами, это помогает нам сохранять духовное самосознание и присутствие Духа.

Когда-то низменные душевные состояния, связанные с самостью и **ЭГОИЗМОМ**, привели человека к **материализации** сознания и наполнению его духовного Облика **минеральной** субстанцией, и он, как об этом говорится в Библии, «...стал одеваться в одежды кожаные», и был изгнан из Рая, из Духовного мира на Землю.

Если человек встаёт на путь сознательной работы над собой, то эта его «греховная» природа начинает **преображаться** и он становится господином своих душевных сил. Его Мышление, Чувство и Воля одухотворяются и становятся органами **сверхчувственного** восприятия – Имагинацией, Инспирацией, Интуицией, человек начинает прозревать Духовное, стоящее за физическим.

На **первой** неделе Адвента ему может приоткрыться деятельность, всё созидающего, животворящего **Логоса**, который находится в основе всего Творения, всех процессов, явлений и Существ, это сила, из которой порождается всё Бытие. Это также и область, где записаны **Имена** всех вещей, то есть их духовный смысл, их предназначение в мироздании, которые потом, воплощаясь в Бытие, одеваются в астральное, эфирное и физическое тела.

Р.Штайнер называет этот процесс «чтением оккультного письма», здесь человеческая душа переживает, как чудесный сад, в котором постоянно зарождаются и прорастают ростки новой, **преодолевающей** смерть и устремляющейся к созиданию новой реальности, жизни.

В душе это может изживаться как, **творческие** порывы, неожиданные замыслы и решения, видения, прозрения - какими могут быть отношения между людьми, социальное творчество и многое другое, что не укладывается в привычные представления о смысле жизни, что приходит из моральной фантазии.

И тогда, если это открывается в душе человека, он может действовать уже не только из **обычных** представлений и **лунной** кармы, идущей из **прошлого**, а в нём может начать действовать **солнечная** сила Логоса, ведущая не только к **исправлению** предыдущих деяний, но и к **созиданию** новой социальной действительности, отношений, пронизанных силами, исходящими из нашего Высшего Я.

Тогда возникает новая социальная общность, в которой зарождается **новая** карма, связанная с **будущим**, где определяющей силой становятся любовь, жизнь, свет и тепло, о которых мы говорили в начале статьи.

Когда Парсифаль попадает в Замок Грааля и видит там страдающего от незаживающей раны Короля, хранителя Чаши, он **не задаёт** вопрос, который от него все ждут, и ради которого он, собственно, и был туда приведён.

Король Анфортас потому и страдает, что с одной стороны может **созерцать** Грааль – то есть действие в себе сил Логоса, а с другой - ещё **не окончательное преодолел** свою **низшую** природу, и его влечения и желания, связанные с физическим телом, усиливаются до такой степени, что он не может с ними справиться.

Когда силы Логоса захватываются **низшими** желаниями и страстями, они усиливаются и начинают действовать **разрушающе**, вплоть до физического тела.

Анфортас ещё не освободился от своих низших желаний, поэтому в нём действует ещё **лунная** карма, связанная с «греховной» природой человека, которая опутывает его как сеть и действует из подсознания.

У Р.Штайнера есть одно интересное описание, в котором он говорит, что, когда современный Посвящённый обращает свой взор на спящего человека, он видит картину, которая вызывает в его душе беспокойство и **тревогу**. Он видит, как в эфирное тело человека вплетена тонкая сеть тёмного цвета, через которую в нём могут действовать **демонические** силы, служащие Клингзору, чёрному магу, **противнику** замка Грааля.

Через эту сеть в человека входят эти существа и пробуждают в нём желания, душевные состояния, связанные с низшей **греховной** природой. Таким образом часть человеческой души становится местом, в котором прорастают **ядовитые** побеги страстей, неуправляемых желаний, вожделений, **закрывающих** душе доступ в **Высшие** духовные миры.

Анфортас, как представитель современного человека, в душе которого идёт эта постоянная **борьба** между высшей и низшей природой, не может сам освободиться от этой сети. Здесь требуется Парсифаль, как представитель души сознательной, в которой душевные силы очищены настолько, что позволяют силам Грааля изживаться безгрешным, **духовно-созидающим** образом, и тогда душа становится садом, в котором произрастают не ядовитые растения, несущие смерть, а новые, пронизанные силами **Логоса**, **побеги** одухотворённых возможностей.

И когда Парсифаль попадает в Замок Грааля во второй раз, он уже, пройдя через школу жизни, через горнило испытаний и лишений, **познал** силы зла, и в нём пробудилось сострадание, потому что он понимает, что Анфортасом овладел недуг, с которым он не может справиться, и у него сам собой вырывается вопрос: «Что с тобой? Чем я могу тебе помочь?»

И он задаёт этот вопрос, потому что в жизненных кризисах познал силы греха, и действительно **может** помочь другому, потому что знает, как **освободить** силы Грааля, действующие в человеке, от **греховной** формы изживания и направить их на духовное развитие, на создание **новой**, пронизанной творческой силой Логоса, **жизни**. Теперь он может стать Королём Грааля, хранителем животворящих сил Вселенной, и использовать их для осуществления Целей, связанных с развитием Земли и человечества.

В заключении хочется пожелать всем, кто несмотря ни на что, хранит:

**Верность** своим Идеалам и избранному пути,

осознания и **пробуждения** этих **животворящих** Сил в собственной душе.

*Виталий Мошев. 7 декабря 2024г.*